

第六届全国道德模范候选人开始公示

共322名,涵盖工人、农民、军人、学生、教师、公安干警等各个群体

为大力弘扬社会主义核心价值观,集中展示社会主义思想道德建设丰硕成果,为迎接党的十九大胜利召开营造良好社会氛围,根据中央文明委工作安排,今年5月,中央宣传部、中央文明办、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联启动第六届全国道德模范评选表彰活动。日前,主办单位审核确定了由各地和军队推荐的322名全国道德模范候选人,7月24日起在中央主要媒体和重点新闻网站进行集中公示宣传。

本届评选表彰面向城乡基层、各行各业,按照群众推荐、遴选上报、资格审核、媒体公示、投票评选等程序步骤,选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类全国道德模范,树立群众拥护爱戴的价值标杆,推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会风尚。评选启动后,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团及中央军委政治工作部严格按照评选

表彰实施办法,完成相关工作程序,于6月30日前向主办单位推荐上报了候选人。

主办单位经过认真审核,确认第六届全国道德模范候选人共322名,其中,助人为乐类68名,见义勇为类60名,诚实守信类62名,敬业奉献类68名,孝老爱亲类64名。7月24日、25日,人民日报、解放军报、光明日报、经济日报将刊登全部候选人的照片、基本情况和事迹简介。7月24日至8月23日,中央人民广播电台在中国之声、经济之声、都市之声、音乐之声、中国乡村之声等频率展播候选人广播节目;中央电视台在新闻频道展播候选人电视专题片;中国文明网、人民网、新华网、光明网、中国经济网、中国网络电视台、中国青年网、央广网、中国军网、中工网、中国妇女网同步展示候选人事迹。主办单位公布了联系方式(邮箱:qgddmfxp2017@163.com、电话:010-66025536),听取社会各界的评议和监督意见。

据了解,本届全国道德模范候选人涵盖工人、农民、军人、学生、教师、医生、科技工作者、干部、公安干警等各个群体,具有广泛代表性。他们中既有近两年来社会上广泛宣传的重大典型,如“不忘初心为民造福的好干部”廖俊波、“新时代海归报国的楷模”黄大年、“默默奉献为国铸剑的核潜艇之父”黄旭华、“永远做党的好女儿的著名艺术家”田华、“情系患者胸怀家国的活界碑”魏德友等,也有在日常工作生活中模范践行社会主义核心价值观的平凡英雄。候选人事迹感人肺腑,精神催人奋进,向社会传递向上向善的正能量,充分展示了好人好事层出不穷、善行义举蔚然成风的生动局面,鲜明呈现了群星灿烂与七星共明的先进群体格局,有力反映了我们国家和民族文明进步迈出的坚实步伐。公示结束后,主办单位将组织公众代表和评委会投票,确定表彰名单。

(据新华网)



超市顺手牵羊

美86岁珠宝大盗“翻船”

一名臭名昭著的珠宝大盗近日在美国一家超市行窃时落网,此次所窃财物价值86.22美元。此人年近九旬,专盗珠宝60多年,足迹踏遍美国、法国、摩纳哥、日本等,还曾被拍成纪录片。

英国广播公司报道,这名女盗贼名为多丽丝·佩恩,现年86岁。她最近承认偷盗一条价值2000美元的钻石项链,被判软禁在家,不料上周在佐治亚州亚特兰大市一家沃尔玛超市“顺走”86.22美元商品,再度落网。佩恩声称,她只是“忘记付钱”,随后获保释出狱。

据美国警方统计,佩恩自23岁走上偷盗生涯,迄今已60多年,其间使用过至少22个假名,她承认窃取的珠宝价值达到200万美元。不少人怀疑,她的实际“斩获”可能更多。

(据新华网)

离婚嫌分的少

三星“驸马”将提起上诉

韩国首尔家庭法院近日就三星家族长女、新罗酒店社长李富真与其夫任佑宰的离婚诉讼案作出重审判决。被称为“草根驸马”的任佑宰获得86亿韩元(约合5176万元人民币)的财产分割。李富真的律师20日告诉韩联社记者,女方接受判决结果,具体财产分割数额要待收到判决书后方能确认。但任佑宰的律师表示,财产分割部分遗漏了股份财产,男方将提起上诉。

任佑宰多次抱怨在豪门为婿不易。他在向媒体提供的书面材料中诉苦道,自从他儿子出生后,由于未获李氏家族准许,以至于孩子长到9岁为止一次也没有见过祖父母。2015年3月14日,任佑宰的父母第一次见到孙子,两位老人泪流满面,令任佑宰“觉得自己很不孝”。

1999年8月,韩国首富、三星集团董事长李健熙的长女李富真下嫁当时只是三星普通员工的任佑宰,轰动韩国社会。然而,这桩富豪女与草根男的婚姻15年后触礁,李富真2014年10月以性格不合为由提出离婚。(据新华网)

涉嫌性侵儿童

墨西哥幼儿园女教师被捕

墨西哥哈利斯科州检察长爱德华多·阿尔马格近日说,因涉嫌性侵11名儿童、导致孩子身心严重受创,一名幼儿园女教师被捕。

阿尔马格在新闻发布会上说,当地警方逮捕的现年29岁的嫌疑人安娜·N是查帕拉市一所幼儿园的教师,受害者都是学生。

当地媒体援引受害者家长的描述报道,孩子们被迫光着身子跳舞,被打扮成动物模样,还被拍了裸照。这些裸照正在一些美国人运营的儿童色情网络中流传,对孩子们造成了新的伤害。

墨西哥国家人权委员会表示,已经展开对这起案件的调查,受害的孩子及其家庭将得到必要的医疗和心理援助。(据新华网)



免费体检车驶进小山村

7月23日,河南省栾川县庙子镇黄柏村的村民在健康体检车外排队等候免费体检。当日,为满足农村老人的体检需要,河南省栾川县人民医院将健康体检车开进该县庙子镇黄柏村,为60岁以上老人进行免费体检。据了解,自2017年3月1日起,栾川县出资1030万元,为超过5万余名60岁以上老人提供免费体检。同时,栾川县专门投入200余万元购置2辆健康体检车,血常规、B超、心电图等16项常规检查均可在车内一次性完成。

新华社记者 李安 摄

“普法老人”葛彬

义务普法宣传十八载

葛彬老人所在的查济村位于泾县西南五十公里处,距今已有一千多年历史。村内保存着较为完整的古建筑群,有“东方建筑文化的艺术宝库”和“中华写生第一村”的美誉。为了提高村民的法制意识,营造景区和谐发展的社会氛围,1999年,66岁的葛彬自学法律知识,走上了义务普法之路,这条路

一走就是十八年。一支笔、一张纸、一面墙,葛彬老人用质朴的方式,用点滴的墨水传播着法律知识,像黑夜中闪烁的点点荧光,感染着村里的老老少少。

滴水成川,跬步千里。18年来,葛彬老人的普法墙报已经成为村民接受法治教育的重要园地,他也被村里聘为义务法制宣传员。葛

彬老人经常说的一句话就是:“只要我还有口气在,我就要将普法宣传继续下去!”2017年5月,葛彬荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

